七年级科学阶段性测试试卷    2005、4

                   班级______姓名________学号_____

一、选择题(每小题3分，共60分)

1、电饭煲在煮饭的过程中，消耗的能量是（    ）
A、机械能         B、电能        C、化学能       D、声能
2、正常人平常步行的速度大约是：（    ）
A、1.3米/秒    B、1.3厘米/秒    C、13米/秒     D、1.3千米/秒
3、人具有的四种基本味觉是 （     ）

  A、酸、甜、苦、咸                B、酸、甜、苦、辣

  C．酸、甜、咸、涩                D、酸、甜、辣、涩

4．某人坐汽车会晕车，主要原因是  （     ）

  A、汽油味太重                    B、车速过快

C．汽车的震动                    D、内耳前庭及半规管过敏
5、先轻敲一下大钟，然后再用力敲一下大钟，两次听到大钟发出的声音（  ）
A、音调改变了                 B、响度改变了
C、音色改变了                 D、声音传播的速度改变了

6、小儿高热导致耳聋，一般是由于 （     ）

A、 外耳道损伤  B、鼓膜损伤  C、耳蜗受伤  D、神经中枢受损

7、眼球的内容物包括     （      ）

A．晶状体、房水、玻璃体            B、晶状体、角膜、玻璃体

C、晶状体、角膜、视网膜            D、角膜、房水、晶状体、玻璃体

8、下列为光线在空气与玻璃的界面处发生反射和折射的光路图，正确的是（    ）                                                     
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9、某同学在观看平静的湖水里慢慢游动的鱼，同时他还看到湖面上映出的岸边的大楼，他看到的鱼和大楼是
A、大楼是实像，鱼是虚像        B、大楼是虚像，鱼是实像

C、大楼和鱼都是虚像            D、大楼和鱼都是实像

10.甲、乙两只昆虫飞行时,甲翅膀每秒振动200次,乙翅膀每秒振动10次,人能听到其飞行时发出声音的是                                 (     )

 A 都能听到          B 甲         C 乙          D 都听不到

11、一只电铃放置在玻璃钟罩内，接通电路，电铃发出声音；当用抽气机把玻璃钟罩内的空气抽去，使玻璃罩内成为真空，则(   )

 A、电铃的振动停止了           B、电铃继续振动，但听不到声音

 C、电铃的声音比原来更加响亮   D、电铃停止振动，但能听到声音

12、“神舟五号”在轨道上正常飞行时处于“失重”状态，在这种环境中，以下哪个实验不能像在地面一样正常进行(    )

 A、用刻度尺测长度      B、用放大镜看物体

 C、用平面镜改变光路    D、用测力计测物体的重力

13、集邮爱好者为了能更清晰地看到邮票的画面，常用放大镜来观察，他看到的是
A、倒立、放大的实像            B、正立、放大的虚像

C、正立、放大的实像            D、正立、等大的虚像
14、放在水平桌面上的书，所受力中属平衡力的是

A、书对桌面压力与书所受重力        B、书对桌面压力与桌面对书支持力

C、书所受的重力与桌面对书的支持力  D、书对桌面压力与桌子所受的重力

15、小明和小宇两同学进行跑步比赛，他们讨论比赛方案，小明说，我们跑相同的跑程，看谁用的时间短，短者为胜；小宇说，我们都跑相同的时间，看谁跑的跑程长，长者为胜。对他们所说的方案，你认为(    )
 A、只有小明的方案可行    B、只有小宇的方案可行

 C、两个方案都可行     D、两个方案都不可行

16、在“研究凸透镜成像”实验中，当光屏、透镜及烛焰的相对位置如图所示，恰好在屏上能看到烛焰缩小的像，由此可判定凸透镜的焦距      （    ）
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A、小于9厘米                    B、大于9厘米

C、等于9厘米                    D、大于9厘米而小于18厘米 

17．足球运动员把足球踢向空中(如下左图)。若不计空气阻力，则下列表示足球在空中飞行时的受力图中，正确的是(G表示重力，F表示脚对球的作用力)(    )    
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18、下列做法中，属于增大摩擦的是(    )

 A、减小物体间的压力   B、鞋底上做有凹凸不平的花纹

 C、在轴承的滚珠上加润滑油   D、在手提包的拉链上涂些蜡
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19、在演示声音是由物体的振动发生的实验中，将正在发声的音叉紧靠悬线下的轻质小球，小球被多次弹开。在此实验中，小球的作用是(    )         

 A、使音叉的振动尽快停下来                            

 B、把音叉的微小振动放大，便于观察

 C、使音叉的振动时间延长

 D、使声波多次反射形成回声

20、小红跟小丽进行百米赛跑，每次小红都比小丽提前10米到达终点，

若小红退后10米再同小丽按原来各自的平均速度进行比赛，结果是(    )

 A、小丽先到达终点       B、一起到达终点

 C、小红先到达终点       D、无法确定

二、简答题(每空1分，共46分)

21、光在真空的传播速度是______________米/秒，光在水中的速度_________光在空气中的速度(选填“大于”或“小于”或“等于”)

22、 在暗房里通常只开一盏红色灯，那么看白墙壁呈_______色,绿色衣服呈_____色.

23、 地球同步卫星总是静止在地球某处的高空,这是以______________为参照物, 若以太阳为参照物, 这个卫星应该是_____________。
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24、某学校的徐老师，近日发现自己的眼睛；“看远处能看得清，正常看书有叠影”。并对自己的眼睛所产生的现象作出如右图所示的折光系统。
问：①这位徐老师的视力已患上         

（填写：“远视眼”或“近视眼”），你作出判断
的依据是：                                    。
②若要使徐老师能在正常情况下看书写字，你认为应购买由________(填“凸透镜”或“凹透镜”)做成的眼镜，此眼镜对光线有什么作用？                     。

25、自行车是我们熟悉的交通工具。从自行车的结构和使用来看，它涉及到不少有关摩擦的知识。例如：A、轮胎上刻有花纹   B、车胎做成圆形   C、脚踏板凹凸不平 

 D、刹车时用力捏闸   E、车轴处装有滚珠   F、车的把手上有凹槽

上述各项内容中属于(只填写各选项前的字母)通过改变接触面粗糙程度而增大摩擦的是：_____________________；通过增大压力而增大摩擦的是：___________________；通过变滑动为滚动而减小摩擦的是：____________________。

26、小明身高1.7米，站在竖直放置的平面镜前1米处，镜中他的像的高度等于_________米，该像与平面镜间的距离等于____________米。如果他向镜走0.5米，那么他的像高等于

____________米。该像与平面镜间的距离等于____________米。

27、一束光线以30度的入射角射到镜面上，则反射光线与入射光线的夹角为_________度。

28、如图是某同学探究物体受到的重力与质量关系的实验图示，每个钩码的质量是50克。

     (1)完成下表：

	钩码数(只)
	钩码质量(千克)
	钩码受到重力(牛)
	钧码受到重力跟质量的比(牛／千克)

	1
	0．05
	0．5
	10

	2
	0．l
	1
	10

	4
	0．2
	2
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(2)分析实验数据，可得出的结论为．        

 (3)若该同学在弹簧秤下挂了6个钩码(在称量范围内)，则弹簧秤的读数为        。

29、古人云：入芝兰之室，久而不闻其香；入鲍鱼之肆，久而不闻其臭。据所学科学知识分析，这是由于大脑  _____   中枢疲劳的缘故。

30、我们能从不同方向看到同一颗树，这是由于光线射到树上发生了____________的缘故(填“镜面反射”或“漫反射”)。在岸上看水中的鱼，看到的鱼的位置比实际位置_____________(填“低”或“高”)，这是由于光的______________造成的。

31、如图所示，某人用一个水平向右的拉力拉弹簧秤，并使弹簧秤处于水平静止状态。若不计弹簧秤自重，则弹簧秤示数为     _   牛。 
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该弹簧秤的量程是     _   牛。

32、公共汽车在平直的公路上匀速行驶，用

固定于路边的照相机连续两次对其拍摄，两

次拍摄的时间间隔为2秒，车身长为12米，

如右图所示，则可知这辆汽车的速度

是  ______    米/秒。我们说这辆汽车

在行驶是以  ______     为参照物。
33.汽车在紧急刹车时,由于______总要滑行一段距离才能停下来,当雨天路面有水时,轮胎与地面之间的摩擦变________,所以在同样车速的情况下,汽车刹车后,雨天滑行的距离比晴天_______,所以“雨天路滑,要小心慢行” 。

    34.雨后的月夜路上有积水,一人沿着月光走,看到地面上发________(亮,暗)处是水洼,若是背着月光走,看到地面上发________(亮,暗)处是水洼。
35．以乙为参照物，甲作匀速直线运动。以丙为参照物，乙静止不动。那么以丙为参照物，甲作________直线运动(选填“匀速”、“变速”)。

36．原来作曲线运动的物体，当突然去掉了所有的外力，物体将作_________运动。

37．某商厦安装有自动扶梯，当扶梯不动时，人走上去需要2分钟。当扶梯运行时，人走上去只需40秒。当人站在运行的扶梯上，由扶梯送上楼，需要_______分钟。
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38．如图所示，重10牛的物体A受到50牛的水平推力作用，被压在竖直墙上　　　　　　　保持静止，则墙对物体A的压力为______牛，方向__________；墙对物体的摩擦力为_____牛，方向_________。

39．作直线运动的某物体，在开始5秒内通过的路程是20米，接下来的15秒　　　　　　　时间内作速度为5米／秒的匀速直线运动，那么物体在这20秒时间内作的是_______运动，整个路程内的平均速度是________米／秒，合_________千米／时。

40.一个重10牛的物体，在水平桌面上受到2．5牛的水平拉力作用而作匀速直线运动，则物体受到的滑动摩擦力大小为_______牛；如果竖直向上拉这个物体匀速运动，则竖直向上的拉力为_________牛。
三、作图和计算题(第42题8分，作图每题2分，共14分)

41、（1）如图，一小车受到一75牛水平向左拉的力，作用点在A点，请用力的图示法表示出该力。

                （1）              （2）               （3）

（2）一物体在斜面上匀速下滑，在图中画出它所受力的示意图。

（3）在图中填上适当的光学元件。

42、一辆火车以72千米/时的速度通过一隧道，隧道长2000米，火车长400米，火车完全通过该隧道需多长时间？如果车上有5000吨货物，那么这些货物重多少牛顿？  













 























A











� EMBED MSPhotoEd.3  ���








_1142869567.bin

